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НЕОБХІДНІСТЬ ТА МОЖЛИВОСТІ СИМУЛЯЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 

УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ НА ПІСЛЯДИПЛОМНОМУ ЕТАПІ 

ПІДГОТОВКИ ЛІКАРЯ 

Кричун І.І. 

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

Динамічний розвиток практичної медицини, постійне оновлення клінічних 

рекомендацій вимагають адаптації навчального процесу до стрімкого розвитку знань. До 

природного процесу розвитку науки та процесів навчання приєднались екстремальні 

умови пандемії та локдауну. Але процес навчання не може бути зупинений. І тому 

своєчасно виникли нові завдання щодо пристосування педагогічного процесу до нових, 

багато в чому непередбачуваних, умов. І тут на допомогу приходять веб-технології 

навчання які, у зв’язку зі стрімким розвитком комп’ютеризації суспільства та 

проникненням інтернет-технологій у всі сфери людської діяльності, почали активно 

розвиватись ще в останні десятиліття ХХ ст. [1] та органічно доповнювали традиційні 

форми навчання, але не були основними. 

Варто зауважити, що дистанційне навчання не набуло такого поширення та 

популярності на післядипломному етапі, як на додипломному етапі підготовки лікаря. 

Цьому факту є декілька пояснень. Це і особлива значущість практичної складової 

навчання на післядипломному етапі, яку складно реалізувати при такому типі навчання, і 

контингент учнів, і вік та ментальність лікарів, які проходять навчання, особливо на 

курсах тематичного удосконалення, які не достатньо володіють сучасними гаджетами для 

дистанційного навчання тощо.   
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Тому, можливо, і питанню про практичне використання сучасних веб-технологій з 

інтерактивними методами навчання у викладанні медичних дисциплін, особливо на 

післядипломному етапі, не приділялось достатньої уваги. 

В умовах, що склались у світі в зв’язку з пандемією, інтернет-технології навчання 

виходять на перший план. Але медицина це не тільки теорія, це – насамперед практика. І 

саме практична складова навчання медика страждає при дистанційному навчанні в умовах 

пандемії. Тому саме інтерактивні методи навчання з використанням інформаційно-

освітніх веб-технологій можуть зменшити розрив між теоретичними знаннями та 

практичними вміннями [2]. 

Підготовка кваліфікованого лікаря неможлива без контакту і спілкування з 

реальними пацієнтами. Але життя диктує свої вимоги: дистанційне навчання в умовах 

пандемії та пов’язаного з цим карантином, фундаментальні етичні проблеми, пов’язані з 

безпекою пацієнта і його благополуччям, пошук ефективних методів навчання в умовах 

обмеженого або неможливого безпосереднього спілкування з пацієнтом.  Одним із таких 

методів є симуляційне навчання [5]. Одним з доступних методів симуляційного навчання 

є електронні бази клінічних випадків. Навчання клінічних умінь з використанням 

електронної бази клінічних випадків надає можливість інтернам та лікарям-слухачам 

робити помилки у безпечному середовищі, що покращує удосконалення ними клінічних 

умінь. А отже, симуляційне навчання в рамках післядипломної освіти дозволяє досягти 

більш високого рівня клінічної компетентності лікарів [3]. 

Особливе місце у формуванні навчальних здібностей займає метод візуалізації 

навчання. У даний час існує безліч досліджень впливу візуального компонента на 

результативність процесу навчання [3,4,5]. Освітня інформація на основі мультимедіа 

відкриває можливість доповнення традиційних методів навчання медіафайлами (графічні 

зображення, аудіо- та відеофайлами), що дозволяє збагачувати освітній процес 

різноманітною інформацією та сприяти більш ефективному її засвоєнню. Візуальні 

методи відображення інформації є невід’ємною складовою дистанційного навчання. У 

рамках дистанційної медичної освіти візуальні методи відображення інформації значно 

підвищують якість підготовки фахівців, сприяють глибшому запам’ятовуванню матеріалу 

та розвитку професійної компетентності. 

Виходячи з власного досвіду дистанційного навчання, найбільш ефективним є 

презентації клінічних випадків, лекції проблемних клінічних ситуацій (докладний виклад 

клінічного випадку з візуалізацією результатів обстеження, огляд клінічних рекомендації 

щодо обговорюваної в клінічному випадку патології, обговорення особливостей клінічної 

ситуації, результатів лікування, дискусія, невирішені питання, перспективи досліджень). 

Висновки. Отже, використання дистанційного навчання на післядипломному етапі 

має ряд обмежень. Насамперед, це обмеженість дистанційної форми навчання в плані 

практичної складової навчального процесу, що має особливо негативне значення в 

підготовці медичного працівника. Тому рекомендується впроваджувати в дистанційне 

навчання симуляційні методики, які можуть зменшити розрив між теоретичними 

знаннями та практичними вміннями. Серед симуляційних методик навчання найбільш 

доступними та ефективними є електронні бази клінічних випадків та методи візуалізації 

навчання. 
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СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК У 

СТУДЕНТІВ ІV КУРСУ СТОМАТОЛОГІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ ПРИ 

ВИКЛАДАННІ ДИТЯЧОЇ ТЕРАПЕВТИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ 

Лісецька І.С. 

Івано-Франківський національний медичний університет, м.Івано-Франківськ 

Сучасні світові стандарти в галузі вищої медичної освіти передбачають підготовку 

висококваліфікованих спеціалістів нової формації, здатних інтегрувати теоретичні знання 

і практичні уміння в цілісну систему, володіти новітніми технологіями, а також 

компетентних, спроможних до ефективної праці на рівні міжнародних стандартів, готових 

до постійного професійного зростання тощо [3].  

Специфікою стоматологічної освіти є те, що одночасно необхідно формувати 

відмінні теоретичні та практичні мануальні навички, що обумовлено виконанням 

маніпуляцій дрібним інструментом на обмеженому просторі у ротовій порожнині [5]. Для 

формування фахових компетентностей зі стоматології студенти повинні постійно 

відточувати свою майстерність, тренувати практичні мануальні навички і вміння, що 

дозволить їм у майбутньому стати досвідченими фахівцями. Окрім того, необхідно 

враховувати, що процес отримання медичної освіти має бути одночасно ефективним та 

безпечним для всіх учасників, зокрема пацієнтів, що може бути забезпечене завдяки 

використанню симуляційного навчання [1]. 

Симулювання – це імітація виконання реального процесу або роботи системи 

протягом певного часу. Використання симуляційних прийомів і методів при медичному 

навчанні називається симуляційним навчанням у навчанні. Використання методів 

симулювання дозволяє вдосконалити навчання студентів вищих навчальних медичних 


